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                Iaşi este reşedinţa şi cel mai mare oraş al judeţului Iaşi, România, fiind fostă capitală a Moldovei şi, temporar (în timpul Primului 

Război Mondial) a României. La ultimul recensamant orasul era al doilea din tara cu 320.888 locuitori. La 1 ianuarie 2008, având 306,6 mii 

de locuitori era al patrulea oraş ca populaţie din România, după Bucureşti, Timişoara şi Cluj-Napoca, dar primul ca şi aglomeraţie urbană 

(zonă metropolitană). Este unul dintre cele mai importante şi înfloritoare oraşe din România, fiind un important centru cultural, politic şi 

universitar. Iaşul este oraşul marilor idei, al primei mari uniri, al primului spectacol de teatru în limba română şi al primului muzeu literar 

memorial (Bojdeuca din Ţicău). Fără îndoială Iaşul reprezintă în continuare capitala culturală a ţării.       

                În oraş, pe dealul Copoului, se află cea mai veche universitate din România, Universitatea din 

Iaşi, numită azi şi Universitatea “Alexandru Ioan Cuza”. Întemeiată în 1860 prin decret de către principele 

Alexandru Ioan Cuza, continuatoare a vechii Academii Mihăilene, universitatea are astăzi 15 facultăţi, cu 

peste 40000 de studenţi. Clădirea principală, monument de arhitectură, a fost ridicată în 1896. În oraş, se 

mai află şi alte instituţii de învăţământ superior: Universitatea Agronomică, Universitatea Tehnică cu 

peste 25.000 de studenţi, Universitatea de Medicină şi Farmacie, Universitatea de Arte şi Universitatea 

Petre Andrei cu un sediu nou, ultramodern, pe lângă numeroasele universităţi particulare cu sedii 

deosebit de impunătoare. În Piaţa Eminescu, în perioada interbelică, s-a ridicat clădirea Fundaţiei 

Culturale Regale, ce astăzi găzduieşte Biblioteca Centrală Universitară Mihai Eminescu, cu un fond de 

carte ce se apropie de 3 milioane de exemplare, unele foarte rare.      

                În Iaşi, se mai află Biserica “Sf. Nicolae Domnesc”, cea mai veche din oraş, ctitorie a lui Ştefan cel 

Mare, restaurată integral la sf. sec. XIX. De asemenea, mai pot fi vizitate biserica Trei Ierarhi şi Mănăstirea Golia, mărturii ale gusturilor 

estetice ale unui mare domnitor Vasile Lupu, Catedrala Mitropolitană, Casa Dosoftei, Palatul Culturii, Casa Pogor cu “Masa Umbrelor”, 

aleile Copoului cu mireasma de tei şi cu ecouri de vers eminescian (Teiul lui Eminescu şi Muzeul “Mihai Eminescu”), Casele memoriale 

“Mihail Sadoveanu”, “George Toparceanu”, “Mihail Codreanu”, “Otilia Cazimir”, Biblioteca Universitară “Mihai Eminescu”, fondată ca 

bibliotecă a Academiei Mihăilene. Alte monumente importante din perioada medievală sunt: Mănăstirea Galata, din timpul lui Petru 

Şchiopul, Biserica Sfântul Sava, (înc. sec. XVII), bisericile Bărboi, Barnovschi, Ioan Zlataust, Sf. Dimitrie, Talpalari, Sf. Teodor, Sf. Andrei, 

Sf. Constantin, Sf. Pantelimon, Mănăstirea Cetăţuia - ctitorie a lui Gheorghe Duca - sau Mănăstirea Frumoasa, din sec. XVIII. Primul spital 

din oraş a fost întemeiat la jumătatea sec. XVIII în jurul mănăstirii Sfîntul Spiridon, al cărui nume îl poartă şi astăzi. Spitalul Sfîntul 

Spiridon este cel mai mare din zona Moldovei. 

                Iaşii sunt consideraţi un adevărat muzeu; în fiecare colţ al său se simt urmele trecerii unei personalităţi de seamă a literaturii, 

ştiinţei, filozofiei, istoriei sau politicii româneşti. 

„Sunt români care n-au fost niciodată la Iaşi, deşi n-ar trebui să fie nici unul, căci cine n-a fost aici nu poate să străbată cu înţelegere foile 

celor mai frumoase cronici, nu se poate pătrunde după cuviinţă de spiritul trecutului nostru care trăieşte în acest loc mai viu şi mai bogat 

decât oriunde aiurea [...]. În conştiinţa lui naţionala ar fi o lipsa dacă el n-ar fi vazut oraşul care a fost şi-şi zice încă astăzi, cu mândrie, 

capitala Moldovei…”  

(Nicolae Iorga) 

                Situat la nord de Codrii Iaşilor, oraşul vechi se afla cuprins într-un patrulater delimitat de actualele străzi Ştefan cel Mare (Uliţa 

Mare), Alexandru Lăpuşneanu, Independenţei (Podul Hagioaiei), Elena Doamna şi Grigore Ghica (Uliţa Rusească), nucleul oraşului 

aflându-se în zona Palatul Culturii (curtea domnească) şi str. Costache Negri (Uliţa Veche). 
                Prin extinderea lui, Iaşul este legendara urbe a celor 7 coline Cetăţuia, Galata, Copou, Bucium-Păun, Şorogari, Repedea si Breazu, 

cu altitudini variind între 40 m în Lunca Bahluiului şi 400 m pe Dealul Păun şi Dealul Repedea,locuri deosebit de pitoresti cu codrii 

seculari,cu padurea regala de la Cerbarie,zone foarte bune pentru orientare unde sunt peste 25 km patrai de harti la cel mai inalt nivel de 

calitate.    

    

 



 

 

 

Federaţia Română de Orientare, C.S.Axy-Tour Iasi în parteneriat cu : 
Primăria Iasi 

Primaria comunei Dobrovat 

Direcţia Judeteană pentru Sport şi Tineret Iasi 

Palatul Copiilor Iasi 
 

Comitetul de Onoare: 
Gheorghe Nechita – Primarul Municipiului Iasi                   
Catalin Martinus - Primarul Comunei Dobrovat 
Prof.Cristian Cuba 

 
Comitetul de Organizare: 
Preşedinte de concurs – prof.Constantin Alexandrescu – presedinte F.R.O. 

Director tehnic – Lucian Chelaru 

IOF Event Adviser – Ionescu Şerban 
Secretariat:-Validare, festivitaţi – Dragan Ilie 

Trasare : Popa Ciprian, Dinu Gheorghe,Lucian Chelaru         

Controlor national: Tintar Liviu  

 

Centrul de concurs: 
D.J.S. T.   Iasi-  Str. Sf. Sava nr.19 tel +40232231540,fax +40232231544,E-mail djst.iasi@anst.gov.ro  
 

 

 

 



 

 
 

Program: 
Joi,  30 august:                 ora 17.00 – Start Sprint 

Vineri 31 august:              ora 10.00 – Start Medie Distanţă 

Sâmbătă 01 septembrie:  ora 10.00 – Start Lungă Distanţă - WRE 

Duminică 02 septembrie: ora 10.00 – Start Ştafetă  
 

Hărţi/ Terenul de concurs: 
Hărţi noi  realizate în 2011/2012; 

   Sprint - scara 1: 4.000/5m,Lunga Distanta 1:15000/5m,Medie Distanta,Stafeta 1:10000/5m 

 

Sistemul de cronometrare electronic: SPORTident 
 

Categorii - Campionatul Naţional de Orientare în Alergare 
 

Sprint: FM – 14, 18, 21,ani           

Medie distanţă: FM – 16, 18, 20, 21 ani 

Lungă distanţă: FM – 16, 18, 20, 21 ani 

Lungă distanţă – WRE: FM – 21 ani 

Individual cumulat LD + MD: FM – 12, 14 ani 

Ştafetă: FM – 14, 18, 21, 35 ani, minim 135 ani. 
 

Categorii - Trofeul Moldovei 
 

Sprint: FM – 14, 18, 21, 40, 55, ani, Open Tehnic, 

Lungă distanţă: FM – 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 35, 40, …75 ani, Open Tehnic, 

Open  

Medie distanţă: FM – 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 35, 40, …75 ani, Open Tehnic, 
Open  

 

Cazare: Pensiune 3 stele  Anelis 

              Pensiune 3 stele Mirage 

              Pensiune 3 stele Calina 

 

  Transportul – intră în sarcina participanţilor. 

 
Înscrieri şi informaţii : poianasoareluisrl@yahoo.com 

Informaţii pe siteul  competiţiei www.poianasoarelui.eu şi pe www.fro.ro 
 

Participarea la concurs se face pe propria răspundere. 
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Vă aşteptăm ! 

http://aventuraturistica.ro/destinatii/detalii/pensiunea-anelis/
http://www.pensiuneamirage.ro/
http://aventuraturistica.ro/destinatii/detalii/pensiune-calina/
mailto:poianasoareluisrl@yahoo.com
http://www.poianasoarelui.eu/

